

Грантовое направление: **гражданственность, патриотизм, историческая память**

Проект: Следами погибших деревень

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000006

Организация:
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ ПО СОДЕЙСТВИЮ
СОЦИАЛЬНЫМ И КУЛЬТУРНЫМ
ПРОЕКТАМ "НАСЛЕДИЕ"

Дата подачи: 28.12.2024

ИНН 4727006130

Сроки реализации: 01.06.2025- 30.12.2025

ОГРН 1214700011899

Запрашиваемая сумма: 394 408,00 руб.

Софинансирование: 343 028,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:

737 436,00 руб.

Краткое описание: Проект "Следами погибших деревень" направлен на сохранение исторической памяти об исчезнувших в годы Великой отечественной войны деревнях Киришского района Ленинградской области. Проект заключается в создании интерактивной карты и туристического маршрута, установке памятных табличек в локациях бывших деревень и возможностью получить информацию об этом месте, наведя камеру на QR- код. На основе полученной в архивных документах и обработанной информации мы создадим статьи с фото и видео материалами, которые будут открываться при переходе по QR коду. Активисты поисковых отрядов проведут полевые работы, создадут метки геолокаций, составят маршрут к местам деревень и установят в этих локациях изготовленные таблички с названием деревни, краткой информацией и QR кодом. После изготовления и оформления интерактивной карты деревень в онлайн - формате мы создадим туристический маршрут, который будет распространен по учебным заведениям среднего и средне-профессионального образования Киришского района Ленинградской области. Мы проведем 10 познавательных экскурсий для 10 групп активной молодежи Киришского района 14-35 лет, (100 чел.) привлечённой через активы учащихся учреждений общего и средне специального образования Киришского района. Экскурсии будут проводиться при участии экскурсоводов Киришского краеведческого музея в локациях каждой из деревень и на базе Бестужевского центра АНО ССКП "Наследие". Проект будет реализован совместно с Киришским краеведческим музеем и поисковыми отрядами "Волховский фронт" и "Небо Ленинграда".

Цель: Сохранение исторической памяти о деревнях Киришского района Ленинградской области, сожжённых в годы Великой отечественной войны путём создания интерактивной карты и туристического маршрута

Задачи:

1. Составить интерактивную карту сожжённых деревень Киришского района
2. Увековечить память об уничтоженных фашистами деревнях
3. Создать туристический маршрут по локациям сожжённых деревень Киришского района
4. Провести анализ проделанной работы путём проведения онлайн - викторины по тематике проекта

Обоснование социальной значимости:

К сожалению с годами стирается память не только о людях и событиях, но и о целых деревнях, существовавших когда-то. Забытыми остаются множество сёл и деревень, уничтоженных немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны. В рамках изучения истории России в школьной программе не предусмотрено изучение локальной истории Великой отечественной войны на территории малой Родины. На уроках истории Ленинградской земли данная тема изучается лишь поверхностно. Результаты олимпиад и опросов показывают, что школьники недостаточно знают историю своей малой Родины, не знают о деревнях, которые когда-то окружали родной город и были уничтожены оккупантами во время Великой Отечественной войны. На территории современного Киришского района насчитывается более 20 таких деревень. К некоторым из них доступ сильно ограничен в связи с территориальными особенностями и трудностями транспортного доступа. Однако многие находятся в непосредственной близости к самому городу Кириши, автомобильным дорогам или железнодорожным станциям. В рамках проекта совместно с научными сотрудниками Киришского краеведческого музея, краеведами Русского географического общества и активистами поисковых отрядов "Небо Ленинграда" и "Волховский фронт" мы установим 10 наиболее доступных и крупных населённых пунктов, проведём архивную работу для восстановления картины о том, какой была деревня, какие достопримечательности имела, какие известные люди там проживали. Определив точное месторасположение этих деревень, мы создадим интерактивную карту и туристический маршрут, установим таблички в местах локаций деревень и расположим на них QR-код для ознакомления граждан с историей каждой из них. На основании собранной информации будут созданы статьи с фото и видео материалами, прикрепленные к каждому QR-коду. 2025 год объявлен Президентом Российской Федерации годом Защитника Отечества (<http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202501160039>) и является годом празднования 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. Данный проект будет особенно актуален для сохранения памяти о воинах и мирных жителях, деревнях-героях Киришской земли.

География проекта:

Киришский муниципальный район
Ленинградской области

Целевые группы:

активная молодёжь Киришского района
Ленинградской области 14-35 лет,
заинтересованная в изучении истории родного
края

Контактная информация:

187112, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, М.Р-Н. КИРИШСКИЙ, Г.П. КИРИШСКОЕ, Г.
КИРИШИ, ПР-КТ. ЛЕНИНА, Д. 36, КВ. 7

Проект: Путешествие сквозь время "Дорогой Жизни"

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000020

Организация:
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ "ЦЕНТР РАЗВИТИЯ И
ПОПУЛЯРИЗАЦИИ ТУРИЗМА И
КУЛЬТУРЫ "НОВЫЕ ПРОЕКТЫ"

Дата подачи: 08.01.2025

ИНН 4706047840

Сроки реализации: 10.04.2025- 31.08.2025

ОГРН 1224700006190

Запрашиваемая сумма: 2 965 550,00 руб.

Софинансирование: 1 644 000,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:

4 609 550,00 руб.

Краткое описание: В год 80-летия Победы в ВОВ, мы организуем интерактивный автоквест для всей семьи.

Принять участие в квесте смогут все желающие.

В ходе прохождения квеста вы вместе с вашим экипажем сможете перенестись в 1945 год.

Вам предстоит посетить ключевые места Ленинградской области, связанные с ВОВ, и выполнить там боевые задания квеста.

Главное, не забывать отмечать у диспетчеров квеста ваш именной путевой лист участника проекта.

Для прохождения квеста, участник должен зарегистрироваться в регистрационной форме и пройти онлайн-викторину с вопросами про ВОВ.

Механика квеста:

1. Онлайн-регистрация участников, на которой они так же пройдут небольшую викторину с вопросами про ВОВ.

2. После регистрации накануне начала квеста все участники получают приглашение явиться в стартовую точку квеста, чтобы получить игровой инвентарь.

3. Стартовой точкой выступит один из музеев Ленобласти посвященный ВОВ.

4. На старте все получают комплект участника проекта и именной путевой лист.

В путевом листе расположены графы - обязательные точки посещения квеста + графа для оттиска печати точек посещений (оффлайн- музей).

5. После прохождения всех точек и получения всех печатей, нужно будет выложить в соцсети отзыв с впечатлениями и хештегом проекта.

6. На финише квеста участник предъявляет в музее «Штаб автомобилистов Дороги Жизни» путевой лист и ссылку на пост. После чего выдается набор призов за участие в квесте и почетная грамота.

Запуск и продвижение квеста:

Для торжественного старта квеста будут приглашены представители Администрации Ленинградской области и представители СМИ.

Среди первых участников квеста выступят петербургские блогеры и журналисты.

Яркими вау-продуктами проекта станут 10 анимационных роликов о мемориалах ВОВ, выполненные в технике рисования песком.

Также в поддержку проекта будут создаваться контентные информационные посты с фактами о работе Дороги Жизни.

Так же по итогу запуска квеста будет создан динамичный видеоролик и опубликован в не менее 40 районных пабликах Ленинградской области

Результатом работы проекта станет работающий продукт: познавательный квест для всей семьи, который смогут использовать музеи "Дороги Жизни" и дальше.

На данный момент уже достигнуты договоренности о поддержке проекта со стороны ГБУК «Музейно-мемориальный комплекс «Дорога жизни» и ИД "Комсомольская Правда в СПб".

У нас большой опыт создания подобных проектов - более 100 digital-спецпроектов на стыке оффлайна и онлайн, начиная с 2008 года.

В частности патриотические:

"По следам боевой славы" - <https://последамбоевойславы.рф/> серия аудиогидов по местам боев ВОВ в Ленинградской области

Мемориальная роща-геоглиф "ИСКРА" - <http://regions.kp.ru/spb/iskra-lenoblasti/>

Квесты блогеров "Весенняя ДвиЖЖуха" - 2014, 2015.

"Открывая Серебряное Ожерелье" - <https://openso.ru/> - За 2019 объехали с блогерами и журналистами 11 регионов СЗФО РФ, более 50млн просмотров набрали материалы проекта.

"Открывая Ленобласть" 2018 - <https://lo.metronews.ru/>

Цель: Популяризация знаковых мест Ленинградской области, связанных с событиями Великой Отечественной войны и создание новых точек притяжения для туристов, интересующихся историей.

Создание серии инфоповодов, которые смогут через СМИ привлечь внимание общества к местам в Ленинградской области, связанных с Дорогой Жизни и прорывом блокады.

Задачи:

1. Провести автомобильный квест по ключевым местам и музеям, связанных с "Дорогой Жизни"
2. Привлечение общественного внимания к истории мест, связанных с "Дорогой Жизни" и операцией "Искра"
3. Создать информационный лендинг на сайте www.kp.ru, посвященный событиям времен ВОВ и Дороги Жизни
4. Создать видеоролик о проекте
5. Создать 10 анимационных роликов в формате "Песочное шоу"
6. Подготовка старта проекта, заключение договоров с исполнителями, анонсирование старта
7. Сбор статистики и отчетность по проекту

Обоснование социальной значимости:

Автоквест "Дорогой Жизни" - масштабный патриотическо-просветительский проект, приуроченный к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Это уникальное интерактивное путешествие по знаковым местам Ленинградской области, связанным с героической историей прорыва блокады Ленинграда, которое позволяет участникам буквально «прикоснуться к истории».

Социальная значимость проекта многогранна и отвечает важнейшим общественным запросам современной России. Прежде всего, это сохранение исторической памяти - согласно исследованиям Российского исторического общества, более 70% россиян считают критически важным передачу знаний о Великой Отечественной войне будущим поколениям (Российское историческое общество. Исследование "Отношение россиян к Великой Отечественной войне".

URL: <https://historyrussia.org/proekty/issledovanie-otnoshenie-rossiyan-k-velikoj-otechestvennoj-vojne.html>). Автоквест создает живой, интерактивный формат изучения истории, который особенно важен для молодого поколения. Участники не просто получают информацию, а лично проживают исторический маршрут, решают задачи, связанные с реальными событиями военного времени, что способствует глубокому эмоциональному восприятию и закреплению исторических знаний.

Особую ценность проект представляет для укрепления семейных связей. По данным ВЦИОМ, 92% россиян считают семью главной жизненной ценностью, и автоквест предоставляет прекрасную возможность для качественного семейного досуга (ВЦИОМ. Семья и семейные ценности. URL: <https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/semja-i-semejnye-tsennosti>). Совместное прохождение маршрута, решение задач, обсуждение исторических событий - все это создает уникальную атмосферу семейного единства и способствует передаче исторической памяти между поколениями.

Проект также вносит значительный вклад в развитие внутреннего туризма Ленинградской области. Статистика показывает растущий интерес россиян к путешествиям внутри страны, и автоквест открывает новый, увлекательный способ знакомства с историческими местами региона (https://www.alfastrah.ru/news/16059527/?utm_referrer=https%3A%2F%2Fwww.google.com%2F).

Интерактивный формат делает исторический туризм привлекательным для всех возрастных категорий, а использование современных технологий позволяет представить исторические события в понятной и захватывающей форме.

Продолжение в приложенных документах

География проекта:

Ленинградская область

Целевые группы:

Жители Ленинградской области и Санкт-Петербурга

Контактная информация:

188679, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, М.Р-Н. ВСЕВОЛОЖСКИЙ, Г.П. МОРОЗОВСКОЕ, ГП. ИМЕНИ МОРОЗОВА, ТЕР. СНТ. ПОСЕЧЕНО-6, Д. 76

Проект: Молодежный электоральный проект "Выбор будущих избирателей"

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000021

Организация:

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ,
ВОСПИТАНИЯ И ПРОСВЕЩЕНИЯ ДЕТЕЙ И
МОЛОДЕЖИ "РАЗВИТИЕ БУДУЩЕГО"

Дата подачи: 08.01.2025

ИНН 4727012687

Сроки реализации: 01.08.2025- 31.05.2026

ОГРН 1244700016362

Запрашиваемая сумма: 645 050,00 руб.

Софинансирование: 651 300,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:

1 296 350,00 руб.

Краткое описание: Молодежный электоральный проект "Выбор будущих избирателей" направлен на повышение уровня правовой культуры, понимания избирательных процессов и их значения в современном демократическом государстве, 500 учащимися 7-11 классов и студентами 1-3 курсов образовательных организаций Киришского района Ленинградской области. Основным партнером проекта является Комитет по образованию Киришского района Ленинградской области, благодаря ему будет проходить распространение информации о мероприятиях проекта, а так же рекомендации по участию в них. Проект состоит из нескольких этапов.

В первый этап входит работа с избирателями и педагогами: классные часы, деловые игры, встречи с интересными людьми, проведение в формате КВН фестиваля молодых избирателей. А так же пройдет уникальная экскурсионная программа с деловой игрой «Все на выборы» разработана Избирательной комиссией Ленинградской области совместно с музеем Политической истории России Санкт-Петербурга и позволяет посетить музей, не выходя из класса либо с непосредственным посещением музея, рассказывая о самых значимых и ключевых событиях в истории избирательного права в России.

Во второй части происходит деловая игра, раскрывающая и моделирующая процесс создания политических партий, работы с нормативными документами и основным законом страны Конституцией, работу с электоратом и учит соблюдать все юридические основы при создании предвыборной кампании. В данном этапе будет проведено 10 мероприятий.

Во второй этап входят применение полученных знаний на практике: организация выборов в школьный Совет Первых и районный Совет Первых и работа с советом в течении всего года, в данном этапе в голосовании примут участие все 15 образовательных организаций района. Всего будет организовано 5 избирательных кампаний.

Третий этап работа с волонтерами: за это время будет привлечено 120 волонтеров на муниципальные выборы в сентябре, а так же проходить обучение и подготовка для других выборов. В данном этапе будет проведено 2 мероприятия.

На протяжении всей реализации проекта будут выходить пособия для подростков о истории избирательной системы в России, о том как устроена участковая избирательная комиссия, что делают депутаты и как работает администрация. К сожалению, исходя из опросов, молодежь не интересуется и не знает как устроена политика в стране. Всего будет создано 9 пособий: 6 по истории избирательного права, 1 по устройству УИК, 1 по работе депутатов, а так же как им стать и 1 по работе администраций.

Цель: Создать условия для повышения политической и электоральной активности 500 учащихся 7-11 классов и студентами 1-3 курсов образовательных учреждений Киришского района Ленинградской области, путём проведения мероприятий с 01.09.2025 по 31.05.2026, направленных на повышение уровня их правовой культуры, приобретение навыков по организации и проведению избирательной компании, понимания избирательных процессов и их значения в современном демократическом государстве.

Задачи:

1. Повысить уровень правовых знаний, правовой информации и предоставить возможность применить полученные знания на практике
2. Предоставить учащимся возможность принять участие в организации и проведении выборов совета Первых в Киришском районе
3. Разработать и внедрить методический продукт для повышения знаний в области избирательного права России
4. Получить обратную связь о реализации мероприятий проекта

Обоснование социальной значимости:

Согласно аналитическим исследованиям ЦИК России, электоральная доля молодёжи, активно участвующая в выборах регионального, муниципального и федерального уровня растёт недостаточно активно. По исследованиям ВЦИОМ, представители молодёжи в возрасте от 18 до 34 лет приняли активное участие в выборах Президента Российской Федерации в 2018 году (<https://clck.ru/32Uk4Q>), их электоральная доля по отношению к другим возрастным группам была значительно выше (65%), чем в выборах ранних лет. Вместе с тем, на выборах в Государственную Думу Российской Федерации в 2021 году (<https://clck.ru/32WUBZ>) доля электоральной активной молодёжи значительно сократилась (60%). На выборах глав регионов в Единый День голосования в 2022 году численность избирателей из числа молодёжи в среднем по стране составила 55-58%. Необходимо отметить, что число молодых депутатов, заявивших свою кандидатуру и прошедших на выборах в Мосгордуму в 2022 году составило почти 33% от общей численности всех участников (<https://clck.ru/sbNu5>), где самому молодому кандидату было 22 года. В среднем по стране доля представителей молодёжи, которая заявила в качестве кандидата на различные избирательные посты составляет почти 25% от общего числа избирателей, победители среди них почти 15% (<https://clck.ru/32WU78>).

Вышеописанная тенденция говорит о том, что:

- имеет место отрицательная динамика участия общего числа молодёжи в стране в различных выборных процессах;
- имеются положительные примеры социального лифта для молодёжи, активно участвующей в избирательных процессах, как кандидаты.

Наблюдателями отмечено, что начиная с 2018 года выборы муниципального, регионального, федерального уровня посещают на постоянной основе преимущественно одни и те же представители молодёжи (<https://clck.ru/32Unh4>). Региональные избирательные комиссии провели мониторинг, в ходе которого выявили ключевые причины, почему их сверстники не посещают выборы:

- 1 отсутствие интереса к политике и кандидатам;
- 2 отсутствие доверия результатам выборов;
- 3 недоверие в то, что выборы реально влияют на личную жизнь, жизнь их города, района, региона.

Российский центр обучения избирательным технологиям при ЦИК России в 2018 году предложил проект «Комплекса мер по повышению правовой культуры избирателей и обучению организаторов выборов на 2019-2021 годы», ключевой формой работы которого было информирование студенческой молодёжи об их правах и обязанностях в виде тематических лекционных занятий (<https://clck.ru/32WUh6>).

География проекта:

Ленинградская область, Киришский район

Целевые группы:

Обучающиеся образовательных организаций Киришского района Ленинградской области (школьники) с 7 по 11 класс; (остальные группы в доп файлах)

Контактная информация:

187114, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, М.Р-Н. КИРИШСКИЙ, Г.П. КИРИШСКОЕ, Г. КИРИШИ, ПР-КТ. ГЕРОЕВ, Д. 24, КВ. 22

Проект: **Чтобы знали. Продолжение**

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000025

Организация:
РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ "ДЕСАНТНОЕ БРАТСТВО
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ"

Дата подачи: 09.01.2025

ИНН 4707046705

Сроки реализации: 01.04.2025- 31.10.2025

ОГРН 1224700009379

Запрашиваемая сумма: 1 901 800,00 руб.

Софинансирование: 560 000,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:

2 461 800,00 руб.

Краткое описание:

Проект «Чтобы знали» является продолжением успешно реализованного при поддержке Гранта Губернатора Ленинградской области в 2024 проекта "Чтобы знали". Мероприятия проекта направлены на патриотическое воспитание молодежи в возрасте от 14 до 23 лет – учащихся средних и высших учебных заведений Ленинградской области. В рамках первого этапа проекта будет издан тираж сборника рассказов, очерков и стихотворений авторов – участников Специальной военной операции и ветеранов боевых действий, проживающих в Ленинградской области. В список авторов войдут действующие военнослужащие, волонтеры, оказывающие помощь на СВО, добровольцы, медработники и другие неравнодушные авторы. В сборник войдут произведения, специально отобранные для чтения учащимися старших классов школ и студентов ВУЗов. Общий тираж составит 2000 экземпляров. В рамках второго этапа командой проекта при поддержке партнеров проекта будет организована аудио запись произведений из сборника при участии актеров, известных спортсменов, общественных деятелей, медийных личностей с последующей трансляцией в интернет-пространстве. Данная модель презентации сможет привлечь большее количество читателей (особенно среди молодежи), которые захотят взять "живую" книгу в руки. Финальные презентации литературного сборника пройдут для учащихся средних и высших учебных заведений Ленинградской области и Санкт-Петербурга. В список площадок войдут ГАОУ ВО ЛО «Ленинградский государственный университет имени А. С. Пушкина», Дом Офицеров Западного военного округа. Всего будет проведено не менее 3 презентационных мероприятия. В рамках презентаций состоятся чтения избранных произведений из опубликованного сборника приглашенными чтецами, общение с авторами и героями их произведений – участниками Специальной военной операции. При реализации проекта тираж сборника будет передан в библиотеки образовательных учреждений и распространен среди молодежи Ленинградской области.

Мероприятия проекта будут активно освещаться в СМИ и социальных сетях. В результате мероприятий проекта не менее 2500 человек смогут прослушать аудио формат сборника и не менее 300 учащихся средних и высших учебных заведений смогут вживую пообщаться с участниками Специальной военной операции, услышать в исполнении профессиональных чтецов рассказы и стихи о героях, многие из которых являются их земляками. Молодые люди узнают о доблести и стойкости, о любви, доброте и вере, обретающих на войне особую всепобеждающую спасительную ценность. Мероприятия проекта будут иметь выраженный отложенный социальный эффект, благодаря

передаче в библиотеки учебных учреждений 2000 экземпляров изданного сборника, что позволит школьникам и студентам и после завершения проекта (а также в случае отсутствия возможности лично присутствовать на презентации) держа в руках «живую» книгу, возвращаться к историям, написанным их земляками об их земляках, навсегда вписавших свои имена в историю России.

Цель: Содействие патриотическому воспитанию молодежи Ленинградской области посредством приобщения к чтению литературных произведений об участниках Специальной военной операции - об их земляках. Также приобщение к чтению литературы посредством использования аудио и видео контента на площадках интернет ресурсов.

Задачи:

1. Издание сборника литературных произведений об СВО авторов – участников Специальной военной операции и ветеранов боевых действий, проживающих в Ленинградской области.
2. Популяризация чтения литературных произведений об СВО авторов из Ленинградской области среди учащихся средних и высших учебных заведений региона.
3. Создание аудио роликов с произведениями из сборника размещение в сети интернет
4. Освещение мероприятий проекта в СМИ и социальных сетях

Обоснование социальной значимости:

Патриотическое воспитание подрастающего поколения является приоритетным направлением молодежной политики Российской Федерации и Ленинградской области. "В сегодняшней ситуации нашей молодежи и школьникам особенно необходимо понятно рассказывать о сути происходящих событий. Наша задача - держать связь с молодежью, поддерживать духовное развитие, воспитывать любовь к Родине и готовность встать на ее защиту. В Ленинградской области делается много в этом направлении. Необходимо как можно больше вовлекать молодых людей в наши общественные проекты. Ведь от того, как мы их воспитаем, будет зависеть сохранение курса страны, ее авторитет и дальнейшее развитие", — заявил губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко на заседании Совета почетных граждан при губернаторе 17 марта 2023 года.

Среди инструментов патриотического воспитания особую роль играет изучение истории России. Предмет «История», включенный в образовательные курсы, и, соответственно, адаптированный для детей и молодых людей разного возраста, позволяет на основе разнообразного исторического материала проследить причины и последствия исторических событий. Во всех разделах истории России представлены примеры честного служения Отечеству и патриотизма. Однако историческая наука освещает события прошлого, а о событиях настоящего молодежь узнает преимущественно из сети Интернет. При этом значительное количество наиболее популярных у молодежи информационных каналов либо прямо продвигают антироссийские нарративы, либо стремятся «не загружать» своих зрителей и читателей контентом из опасений потерять аудиторию, рекламодателей и прибыль. Реализация проекта на территории Ленинградской области на интернет ресурсах и проведение презентаций для учащихся средних и высших учебных заведений будет способствовать популяризации среди молодежи нашего региона патриотических настроений, чувства сопричастности и национального единения.

География проекта:

Ленинградская области и Санкт-Петербург

Целевые группы:

Учащиеся старших классов учреждений общего и среднего профессионального образования, студенты высших учебных заведений Ленинградской области.

Контактная информация:

188517, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, М.Р-Н. ЛОМОНОСОВСКИЙ, С.П. ЛАГОЛОВСКОЕ,
Д. ЛАГОЛОВО, УЛ. САДОВАЯ, СТР. 14А, ПОМЕЩ. 11

Проект: Финский нацизм на ленинградской земле

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000027

Организация:

ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
РЕГИОНАЛЬНАЯ МАРИЙСКАЯ
НАЦИОНАЛЬНО-КУЛЬТУРНАЯ
АВТОНОМИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
"ШИЙ КОРНО"

Дата подачи: 10.01.2025

ИНН 4703470832

Сроки реализации: 01.04.2025- 30.06.2025

ОГРН 1134700000918

Запрашиваемая сумма: 721 399,00 руб.

Софинансирование: 216 360,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:

937 759,00руб.

Краткое описание:

Проект «Финский нацизм на ленинградской земле» реализуется в год 80-летия Великой Победы и год Защитника Отечества. Проект поможет решить проблему историко-краеведческой неграмотности среди жителей, особенно молодежи, и способствует сохранению исторической правды и справедливости о судьбе советских военнопленных- уроженцах и жителях Ленинградской области, где в годы Великой Отечественной войны в Выборгском районе находились финские лагеря. В сентябре 2023 года в Санкт-Петербурге на II Международном историческом форуме «Битва за Ленинград-всенародная победа» важной была тема подвига представителей разных народов и национальностей, участвовавших в боях за Ленинград. На форуме спикером выступала автор-составитель книги Белашова Галина – руководитель проекта, которая ВПЕРВЫЕ представила результаты своего исследования по национальному составу советских военнопленных финских лагерей Выборгского района Ленинградской области. Тема финских лагерей мало изучена, поэтому издание книги поможет узнать судьбу и вернуть пропавшие имена, станет фактом для признания геноцида над советскими военнопленными от действий Финляндии и темой обсуждения трагедии плена финских лагерей Выборгского района, где наибольшее количество- более 6 тысяч человек уроженцев из Ленинградской области и Ленинграда. Книга представит ВПЕРВЫЕ полный списочный состав советских военнопленных, что позволит найти сегодняшним потомкам своих пропавших и забытых прадедов. В рамках проекта пройдут 2 презентации книги: в Выставочном зале "Выборг-город воинской славы" Выборгского района и в областном Доме дружбы для привлечения внимания общественности и власти к вопросам увековечивания памяти советских военнопленных, представляющие народы России и участвующие в битве за Ленинград, и по воле судьбы попавших в плен. На презентациях изданной книги пройдет обсуждение уроков истории: как забвение и не напоминание о преступлениях Финляндии в отношении советских военнопленных, сегодня обернулось реальностью, когда Финляндия вступив в НАТО, забыв о своих злодеяниях, вновь поддерживает фашизм и неонацизм, выступает против России. В ноябре 2024г. на заседании Общественной палаты региона рассматривался вопрос о необходимости признания геноцидом действий, находившихся оккупационных властей и войск Финляндии на территории Ленинградской области в годы Великой Отечественной войны, была высказана поддержка изданию

книги о списочном составе военнопленных с Ленинградской области, как дань памяти и "тихого подвига" их стойкости и мужества. В мероприятиях проекта примут участие не менее 120 человек-представители органов власти, общественных организаций, молодежных патриотических движений с участием историков, специалистов архивов и библиотек, поисковых отрядов Ленинградской области. Для широкого освещения исторических знаний по финскому нацизму, о книге, ходе реализации проекта партнеры и организаторы мероприятий разместят информацию на своих страницах соцсетей и СМИ Ленинградской области.

Цель: Издание книги, как письменный источник, подтверждающий финский нацизм и геноцид над советскими военнопленными на ленинградской земле.

Задачи:

1. Издание книги о советских военнопленных, уроженцах и жителях Ленинградской области и Ленинграда (Санкт-Петербурга), как дополнительный источник, трагедии финского плена, финского нацизма и геноцида со стороны действий Финляндии в 1941-1944 годах. трагедии финского плена
2. Презентации книги о трагедии финского плена для советских военнопленных, финском нацизме и геноциде на основании архивных материалов и исторических исследованиях последних лет для исторической осведомленности жителей Ленинградской области
3. Распространение и популяризация исторических знаний о трагедии финского плена, судьбах советских военнопленных, уроженцах и жителях Ленинградской области и Ленинграда(Санкт-Петербурга) в информационном освещении проекта и его мероприятий в соц.сетях партнеров и СМИ Ленинградской области.

Обоснование социальной значимости:

Проект «Финский нацизм на ленинградской земле» соответствует направлению по сохранению исторической справедливости и памяти: издание книги с одноименным названием с проектом поможет обрести знания обществу, в котором сложилась консолидированная позиция неприятия нацизма в любых его проявлениях: как в исторической ретроспективе, так и современном его облики. Социально-общественная значимость проекта «Финский нацизм на ленинградской земле» соответствует принятому Госдумой законопроекту «Об увековечивании памяти жертв геноцида советского народа в период Великой Отечественной войны» и общественному запросу и вкладу в укрепление исторического суверенитета России. Руководитель Национального Центра исторической памяти при Президенте России РФ, член Общественной палаты РФ Елена Малышева отметила высокий уровень значимости тех направлений и мероприятий, которые реализуются в рамках проекта «Без срока давности»: «Это надо показывать вживую, об этом надо говорить», поэтому презентации книги станут доказательством свидетельства геноцида над советскими военнопленными в финских лагерях Выборгского района и станут доступными каждому человеку, потому что появятся в библиотеках Ленинградской области. Участь советских людей, попавших в него, спустя 80 лет сегодня мало кому известна. А тема о судьбах советских военнопленных финских лагерей из политических соображений после войны не была популярна до недавнего времени. К сожалению, до сих пор существуют попытки умышленного искажения истории, принижения роли Великого подвига наших предков и невероятной жертвы нашего народа, среди которых горькая судьба советских военнопленных разных национальностей. По Указу Президента РФ "Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей" задачи на укрепление гражданского единства, сохранение исторической памяти, поддержка общественных проектов и институтов гражданского общества в области патриотического воспитания и сохранения историко-культурного наследия народов России признаны важными. Проект актуален, необходим и важна его социальная значимость по распространению исторических знаний на примере темы

финского плена советских военнопленных. Интерес к знаниям у молодёжи вернуть легко, если при партнерстве государственной власти и общественных организаций проводить мероприятия по сохранению исторической памяти о войне, о судьбах советских военнопленных в финских лагерях, представить факты общественности.

География проекта:

Ленинградская область: выставочный зал "Выборг-город воинской славы" Выборгского района и ГКУ ЛО "Дом дружбы Ленинградской области"

Целевые группы:

-представители молодежных патриотических организаций Выборгского района, специалисты-историки, архивисты, библиотекари Ленинградской области

Контактная информация:

188686, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, Р-Н ВСЕВОЛОЖСКИЙ, Д РАЗМЕТЕЛЕВО, ПЕР ВИРКИНСКИЙ, Д. 1,

39

Проект: Усадебный ренессанс - модели исторического наследия

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000031

Организация:
ФОНД СОХРАНЕНИЯ, ИСПОЛЬЗОВАНИЯ И ПОПУЛЯРИЗАЦИИ ОБЪЕКТА КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ "УСАДЬБА КИИСКИЛЯ"

Дата подачи: 13.01.2025

Сроки реализации: 01.04.2025- 29.12.2025

ИНН 7843018999

ОГРН 1217800112826

Запрашиваемая сумма: 2 999 278,00 руб.

Софинансирование: 3 158 900,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:
6 158 178,00 руб.

Краткое описание:

Команда фонда сохранения, использования и популяризации объекта культурного наследия "Усадьба Киискиля" с гордостью объявляет о запуске нового проекта "Усадебный ренессанс - модели исторического наследия", который реализуется в коллаборации с Центром молодежного инновационного творчества (ЦМИТ Выборг). Этот проект нацелен на привлечение внимания не менее 1500 жителей Санкт-Петербурга и Ленинградской области к уникальному культурному наследию Выборгского района, включая архитектурные памятники и исторические усадьбы.

В рамках нашего проекта мы стремимся вовлечь не менее 500 учащихся и студентов Выборгского района в исследовательскую и творческую деятельность, способствуя развитию у них профессиональных компетенций в сфере сохранения исторического наследия.

Мероприятия, запланированные в рамках проекта, включают:

Закупку оборудования и материалов для расширения возможностей исследовательской деятельности и мастерской, что позволит учащимся получать профессиональные навыки в области сохранения культурного наследия.

Проведение серии обучающих мастер-классов опытными специалистами для более чем 500 учащихся и студентов Выборгского района.

Создание специализированного выставочного пространства и экспонатов, включая уменьшенные деревянные копии 10 великолепных исторических усадеб Выборга и его окрестностей, что привлечет внимание к уникальному культурному наследию региона.

Организацию интерактивных экскурсий для не менее 1500 жителей Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

Реализация проекта "Усадебный ренессанс - модели исторического наследия" позволит восстановить образ утраченных усадеб и сохранить память об уникальном культурном наследии нашего региона. Молодые люди будут вовлечены в изучение и бережное отношение к историческому наследию, становясь хранителями памяти и возвращая к жизни утраченные страницы истории.

Не менее 1500 человек смогут прикоснуться к уникальному культурному наследию Выборгского района и открыть для себя родные места с новой стороны. В дальнейшем созданная экспозиция макетов старинных усадеб Выборга станет частью выставочного пространства усадьбы Киискиля.

Цель: Привлечь внимание не менее 1500 жителей Санкт-Петербурга и Ленинградской области к уникальному культурному наследию Выборгского района Ленинградской области - архитектурным памятникам и историческим усадьбам, вовлечь не менее 500 человек учащихся и студентов Выборгского района в исследовательскую и творческую деятельность и способствовать появлению у них профессиональных компетенций в сфере сохранения исторического наследия.

Задачи:

1. Создать условия для вовлечения школьников и студентов в исследовательскую и творческую деятельность, способствующую получению профессиональных компетенций в сфере сохранения культурного наследия.
2. Способствовать повышению интереса и осведомленности школьников, студентов о богатой истории и культуре Выборгского района и получению профессиональных компетенций в сфере сохранения культурного наследия.
3. Расширить возможности для привлечения внимания жителей и гостей города к уникальному культурному наследию Выборгского района Ленинградской области - архитектурным памятникам и историческим усадьбам.

Обоснование социальной значимости:

Деятельность ЦМИТ Выборг направлена на развитие профессиональных навыков в сфере столярного мастерства и плотницкого дела у детей и молодежи. Эти знания и навыки играют ключевую роль в деле сохранения культурного наследия Выборгского района Ленинградской области по нескольким причинам:

Большая часть исторических зданий и усадеб Выборгского района, представляющих культурную ценность, были построены с использованием традиционных деревообрабатывающих технологий и материалов. Поэтому для их реставрации и сохранения необходимы специалисты, владеющие столярным и плотницким мастерством.

Многие уникальные архитектурные элементы и детали исторических построек Выборга выполнены из дерева. Для их воссоздания, ремонта и реставрации требуются профессиональные навыки работы с деревом, которые молодежь получает в ЦМИТ Выборг.

Вовлечение молодежи в практическую деятельность по сохранению культурного наследия региона, такую как создание макетов исторических зданий, формирует у них бережное отношение и понимание ценности этого наследия. Это способствует его дальнейшей защите и преемственности традиций.

Развитие столярных и плотницких компетенций у подрастающего поколения обеспечивает регион квалифицированными кадрами, которые в будущем смогут участвовать в реставрационных и реконструкционных работах на объектах культурного наследия Выборгского района.

Таким образом, деятельность ЦМИТ Выборг вносит значимый вклад в сохранение уникального культурного наследия региона, формируя у молодежи необходимые профессиональные навыки.

Актуальность и общественная значимость проекта «Усадебный ренессанс - модели исторического наследия» обусловлены следующими факторами:

Востребованность среди молодежи: Мы видим большой интерес и вовлеченность школьников и студентов в реализацию творческих проектов, направленных на улучшение городской среды. Участники предыдущего проекта "Творческая мастерская "Мой Выборг" с энтузиазмом занимались разработкой и воплощением идей по благоустройству города, что подтверждается положительными отзывами.

Дефицит оборудованных мастерских: Из 31 школы в Выборге только 2 имеют оснащенные мастерские, где ребята могут получать практические навыки. Наш проект позволит расширить возможности для молодежи в освоении профессиональных компетенций в сфере столярного дела, плотницкого ремесла, архитектуры и других востребованных специальностей.

Сохранение культурного наследия: Президент фонда "Киискиля" Илья Слепцов на протяжении многих лет занимается восстановлением усадеб

География проекта:

г.Выборг Выборгский муниципальный район
Ленинградской области и Поселок Подберезье
Селезневского сельского поселения
Выборгского муниципального района

Целевые группы:

Жители и гости Выборгского района
Ленинградской области (туристы), а также
учащиеся школ, колледжей, ВУЗов
Выборгского района Ленинградской области

Контактная информация:

188907, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, М.Р-Н. ВЫБОРГСКИЙ, С.П. СЕЛЕЗНЁВСКОЕ, П. ПОДБЕРЕЗЬЕ, УЛ.
БЕРЕЗОВАЯ АЛЛЕЯ, Д. 1А

Проект: СТРИТ-АРТ К ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000035

Организация:
ЧАСТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ "МУЗЕЙ-
МАСТЕРСКАЯ СОВРЕМЕННОГО
ИСКУССТВА ИМЕНИ ВЛАДИМИРА
АНТОНИНОВА"

Дата подачи: 13.01.2025

ИНН 4707050300

Сроки реализации: 01.04.2025- 30.09.2025

ОГРН 1234700010445

Запрашиваемая сумма: 956 240,00руб.

Софинансирование: 470 000,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:
1 426 240,00 руб.

Краткое описание: Этот проект нацелен на то, чтобы сохранить и популяризировать историческое наследие нашей страны, а также укрепить патриотические ценности и единство общества через современное искусство стрит-арта. Проект приурочен к юбилею Великой Победы и ставит перед собой задачу создать уникальные стрит-арт объекты, которые будут вдохновлять не только жителей нашего региона, но и сотни тысяч людей по всей России, благодаря большой медийности результатов проекта. Для воплощения этой идеи у нас есть талантливая команда профессиональных художников. Наша цель — не только украсить городские пространства, но и сохранить память о великом подвиге нашего народа, передавая ее молодому поколению через искусство. В рамках проекта мы планируем оформить не менее 3 объектов, связанные с историческими местами и музейными комплексами, которые готовы предоставить нам свои территории для оформления. Тематика оформления будет посвящена героям, памятным датам и событиям Великой Отечественной Войны. Эти объекты будут расположены в значимых исторических местах Ленинградской области: Форт "Красная Горка", Форт "Серая Лошадь", д. Кандикюля, где во время Великой Отечественной Войны находился разведывательно-корректировочный пост №2, защищавший Ораниенбаумский плацдарм. Также проект будет реализован в городе Сосновый Бор. Это позволит максимально привлечь внимание целевой аудитории и провести серию мастер-классов по стрит-арту и арт-прогулок, в рамках которых будет разработан первый патриотический стрит-арт маршрут в Ленинградской области и создан яркий, качественный видеоролик проекта. Администрация Лебяженского городского поселения и города Сосновый Бор готовы предоставить объекты для художественного оформления. Добро.Центр Волонтеров Культуры г. Сосновый Бор, информационный портал "Мой Сосновый Бор" и местный бизнес также выразили свою готовность поддержать нас в реализации этого проекта. Планируемый медийный охват проекта более 100 000 подписчиков в социальной сети ВКонтакте.

Цель: Сохранение исторической памяти и повышение патриотического воспитания молодежи Ленинградской области через создание не менее 3 объектов стрит-арта, проведение серии мастер-классов и арт-прогулок по созданию патриотического стрит-арт маршрута, а также создание видеоролика проекта, который привлечёт не менее 30000 просмотров в социальной сети ВКонтакте.

Задачи:

1. Провести подготовительные мероприятия для реализации проекта, направленные на привлечение целевой аудитории к участию в проекте и подготовку к проведению запланированных ключевых событий.
2. Провести ключевые мероприятия по созданию художественных росписей, мастер-классов и арт-прогулок, с участием молодежи Ленинградской области, увлеченной современным искусством стрит-арта.
3. Информационное продвижение проекта в СМИ

Обоснование социальной значимости:

Проблема, которую планируется решить, – это забвение и потеря интереса к истории Великой Отечественной войны среди молодежи, а также отсутствие должного сохранения памятных мест и объектов Великой Отечественной Войны на территории Ленинградской области.

Актуальность проекта в преддверии празднования Юбилея Победы Великой Отечественной Войны возрастает, так как его реализация повысит патриотическое настроение граждан, увеличит интерес к истории Великой Отечественной Войны, создаст новые объекты культурного наследия и способствует развитию современного формата патриотического воспитания у молодого поколения.

Проект позволяет укрепить единство и солидарность в обществе, увеличить интерес к истории и культуре нашей страны, снизить уровень безразличия к прошлому. Уникальность проекта заключается в том, что созданные патриотические стрит-арт объекты имеют долгосрочный осязаемый эффект, а также в рамках проекта совместно с волонтерами Добро.Центра "Волонтер Культуры" будет создан первый патриотический стрит-арт маршрут в Ленинградской области из города Сосновый Бор - д. Кандикюля - Форт «Красная Горка», что будет способствовать дальнейшему развитию проекта.

Актуальность проекта подтверждается письмами поддержки, полученными от местных органов власти, а также результатами его реализации в 2020 году. Проект доказал свою успешность и востребованность! В 2020 году наша команда при поддержке Комитета по печати Ленинградской области реализовала проект «Стрит-арт к 75-летию Юбилея Победы». В рамках этого проекта мы оформили несколько объектов и провели мастер-классы для начинающих художников. Проект вызвал большой общественный резонанс в СМИ. Посты с итогами и фотографиями работ собрали тысячи лайков, положительных комментариев и репостов. Региональные и федеральные СМИ уделили проекту внимание в своих репортажах и статьях. На сайте kp.ru «Комсомольской правды» есть материал по нашему проекту доступный по ссылке: <https://www.kp.ru/daily/27281.5/4416887/>. Также проект получил освещение в передаче «Вести Санкт-Петербург» на телеканале «Россия 1». Кадры из этого репортажа вошли в итоговый видеоролик проекта, который можно посмотреть по следующей ссылке: <https://vk.com/video5165412> (видео набрало более 17К просмотров и более 417 лайков в ВК)

География проекта:

Лебяженское городское поселение
Ломоносовского района, Сосновоборский
городской округ

Целевые группы:

Подростки и молодёжь Ленинградской
области в возрасте от 13 лет и старше
увлеченные современным видом искусства
стрит-арта.

Контактная информация:

188542, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, Г.О. СОСНОВОБОРСКИЙ, Г. СОСНОВЫЙ БОР, УЛ.
МОЛОДЕЖНАЯ, Д. 41, ПОМЕЩ. 1

Проект: Геометрия улиц. Ленинградская область

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000037

Организация:
АВТНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ "ЦЕНТР ПОПУЛЯРИЗАЦИИ
МАТЕМАТИКИ И ТОЧНЫХ НАУК
"ГЕКСАЭДР""

Дата подачи: 13.01.2025

ИНН 4706045988

Сроки реализации: 01.04.2025- 30.11.2025

ОГРН 1224700002119

Запрашиваемая сумма: 642 700,00руб.

Софинансирование: 350 360,00руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:
993 060,00 руб.

Краткое описание:

«Геометрия улиц. Ленинградская область» — это проект для школьников 1-8 классов и их родителей, проживающих в Ленинградской области, в котором каждый из них сможет взглянуть на родной регион по-новому! Это продолжение проекта "Геометрия улиц", реализованного при поддержке Фонда Президентских грантов в 2024 году в Санкт-Петербурге.

Ленинградская область – регион с богатой историей, красивейшей природой и уникальным культурным кодом. Однако далеко не все школьники знакомы с историей родного района и всей области, поэтому наш проект так важен. Заинтересовав школьников альтернативной формой досуга, нам удастся не только отвлечь их от гаджетов, но и привить им интерес к изучению исторического и культурного наследия 47 региона, ведь без знания своей истории невозможно быть настоящим патриотом.

В новом проекте мы будем еще более активно вовлекать детей в краеведение, чтобы они узнавали достопримечательности, знаковые культурные и исторические места не только своего района проживания, но и всей Ленинградской области.

Проект состоит из нескольких основных этапов:

1. Создание серии увлекательных квизов по истории пяти районов области, которые будут размещены на электронных платформах и доступны для прохождения в удобное участникам время. По договоренности со школами квизы можно проводить и очно.
2. Разработка обучающего курса по созданию городских квестов для заинтересованных школьников.
3. Создание цикла небольших городских квестов для изучения достопримечательностей на местности с участием школьников
4. Проведение городских квестов для сближения семьи за совместной прогулкой, вовлечению детей в изучение истории в игровой форме.

Современные дети практически отвыкли читать бумажные книги и не выпускают из рук телефон, черпая из него огромное количество информации. Именно поэтому мы предлагаем дать школьникам возможность получать информацию в привычной им форме, то есть отвечать на вопросы исторических квизов на электронных платформах.

Еще одна важная часть проекта это городские квесты – совместные прогулки, в которых надо составить маршрут из заданных точек, а затем прийти на указанный адрес и выполнить несложное

задание на местности. Это позволяет детям по привычке держать телефон в руках, однако использовать его в другом качестве - как навигатор.

Квесты можно проводить как очные, с общим стартом и финишем, так и в заочном формате, когда участникам выдаются задания, а они после прохождения присылают ответы на проверку.

Все разработанные маршруты в конце проекта будут собраны в специально созданный для этого чат-бот, чтобы все желающие могли пройти их в удобное для себя время, а потом проверить свои ответы, сверив их с авторскими. Чтобы собранные командой и школьниками материалы были в дальнейшем доступны всем желающим, запланировано создание сайта, на котором все они будут размещены.

Проект охватывает пять районов, в которых достигнуты предварительные договоренности с РодКомом Движения Первых и партнерскими НКО

Цель: Сохранение исторической памяти и повышение патриотического воспитания молодежи Ленинградской области через создание не менее 3 объектов стрит-арта, проведение серии мастер-классов и арт-прогулок по созданию патриотического стрит-арт маршрута, а также создание видеоролика проекта, который привлечёт не менее 30000 просмотров в социальной сети ВКонтакте.

Задачи:

1. Создать серию квизов об истории и сегодняшнем дне районов Ленинградской области
2. Создать цикл городских квестов по районным центрам области
3. Создать обучающий курс по составлению квестов

Обоснование социальной значимости:

Старинная мудрость напоминает нам: «Человек, не знающий своего прошлого, не знает ничего». Без знания своих корней, традиций своего народа, нельзя воспитать полноценного гражданина, любящего свою семью, свой дом, свою страну. Любовь и уважение к своей малой Родине воспитывают патриотизм и активную гражданскую позицию. Академик Дмитрий Сергеевич Лихачёв утверждал, что «...знание прошлого наполняют мир, делают его интересным, значительным, одухотворённым. Если вы не видите за окружающим вас миром его прошлого, он для вас пуст. Вам скучно, вам тоскливо, и вы, в конечном счете, одиноки... Жизнь — это не одномоментность существования... Но мы не только должны знать историю всего, что нас окружает, начиная с нашей семьи, продолжая селом или городом и кончая страной и миром, но и хранить эту историю, эту безмерную глубину окружающего».

Современные дети живут в условиях постоянной обработки информации. Они получают ее из Интернета, мессенджеров, соцсетей. С одной стороны, это развивает мозг и формирует информационную компетентность, но с другой негативно сказывается на психике, приводит к снижению концентрации и утомлению. Этому поколению свойственно клиповое мышление, которое пришло на смену понятийному (словесно-логическому) — дети учатся больше не сопоставлять и применять полученные знания на практике, а презентовать то, что удалось быстро выхватить из контекста. В свою очередь это подтверждает исследование 2022 года Международных исследовательских работ школьников. Именно поэтому мы предлагаем дать детям возможность получать информацию в привычной им форме с помощью гаджетов, но при этом добавив некоторую активную составляющую

11 марта 2023 года ВЦИОМ провёл телефонный опрос, который демонстрирует отношение россиян к истории. В опросе приняли участие 1600 человек в возрасте старше 18 лет. Респондентам был задан вопрос: «Вы в целом интересуетесь историей России или нет?». 31% ответили «Очень интересуются» и 59% «Интересуются время от времени».

9% респондентов выбрали варианты «Скорее не интересуюсь» и «Никогда не интересовался и сейчас не интересуюсь».

Приведенные данные наглядно демонстрируют имеющийся у населения страны интерес к истории. Это свидетельствует о том, что большая часть населения страны готова к восприятию исторической информации, если она подана в интересной и доступной форме.

Однако наименьший интерес отмечен в возрастной группе 18-24 года, именно поэтому надо направить усилия на привлечение интереса к изучению истории у детей и подростков

География проекта:

Всеволожский, Ломоносовский, Гатчинский,
Выборгский, Киришский районы

Целевые группы:

Школьники 5-8 классов, семьи с детьми-
школьниками 1-5 классов

Контактная информация:

188642, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, М.Р-Н. ВСЕВОЛОЖСКИЙ, Г.П. ВСЕВОЛОЖСКОЕ, Г.
ВСЕВОЛОЖСК, УЛ. ПЕРМСКАЯ, Д. 31, ПОМЕЩ. 1

**Проект: Цикл мероприятий "Перезагрузка" по образовательной и ресурсной поддержке
добровольчества и развитию гражданских инициатив в Бокситогорском районе**

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000063

Организация:

АССОЦИАЦИЯ АКТИВИСТОВ ПО
РЕАЛИЗАЦИИ ГРАЖДАНСКИХ ИНИЦИАТИВ
"МОЛОДОЕ ПИКАЛЕВО"

Дата подачи: 18.01.2025

ИНН 4715033749

Сроки реализации: 01.04.2025- 31.12.2025

ОГРН 1204700019171

Запрашиваемая сумма: 1 614 860,00руб.

Софинансирование: 597 200,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:
2 212 060,00 руб.

Краткое описание: Ассоциация "Молодое Пикалево" на протяжении 4 лет оказывает поддержку общественным организациям района. В связи с отсутствием в муниципальном районе специалистов по работе с НКО и активным гражданским сообществом, который мог бы оказывать консультации и заниматься развитием сектора, наша организация взяла большую часть этих функций на себя.

В рамках этой деятельности мы:

- являемся связующим звеном для молодых добровольцев района
- организуем обучение добровольцев и сотрудников НКО района (тренинги, консультации, семинары)
- повышаем уровень информационной открытости общественных организаций
- организуем районные форумы
- организуем конкурс малых грантов в г.Пикалево

В целом, являемся "единой точкой входа" в общественную деятельность для активистов, которые обращаются к нам за консультациями.

В 2025 году в Бокситогорском районе планируется провести мероприятия, направленные на образовательную, консультационную, материально-техническую и информационную поддержку добровольческих объединений и социально-ориентированных некоммерческих организаций.

Проект включает:

- Организацию районного образовательного детско-молодежного форума "Перезагрузка" (12-20 лет)
- Конкурс социальных инициатив патриотической направленности
- Программу повышения компетенций участников конкурса инициатив и управленческих кадров общественных организаций
- Проведение презентационных фотосессий для 5-ти организаций
- Проведение 5-ти мастер-классов по ораторскому искусству для добровольцев
- Проведение 5-ти уроков компьютерной грамотности для серебряных добровольцев
- Проведение 30-ти консультаций по грантовой поддержке

1. На форуме молодежь и подростки района за 3 дня:

- узнают о программах и структурах, реализующих молодежную политику
- примут участие в патриотических мероприятиях
- получают знания о продвижении контента в социальных сетях и монтаже, социальном проектировании и грантовых конкурсах, о возможности ведения предпринимательской деятельности
- освоят начальные навыки сценического и ораторского мастерства
- поучаствуют в тренингах на знакомство и командообразование

2. Конкурс социальных инициатив патриотической направленности предполагает проведение районного конкурса проектов среди физ.лиц

3. Программа повышения компетенций включает семинары, консультации, стажировку в г.Тотьма (2 дня)

4. Проведение презентационных фотосессий предполагает оказание услуги по созданию 20-ти деловых и тематических фото для руководителей и участников организации

6. Мастер-классы по ораторскому искусству предполагают развитие навыков самопрезентации, работу с голосом, жестами и взглядом

7. На уроках компьютерной грамотности серебряные добровольцы получают практическую информацию о борьбе с кибермошенниками, получают консультации по работе на компьютере и в телефоне

8. Первичные консультации по грантовой поддержке будут проведены для добровольцев общественных организаций и членов НКО.

В2022 и 2023 гг проект "Перезагрузка" вошел в ТОП-5 проектов, реализованных на Грант Губернатора

Цель: Проведение в 2025 году цикла мероприятий "Перезагрузка" по образовательной и ресурсной поддержке добровольчества и развитию гражданских инициатив в Бокситогорском районе

Задачи:

1. Развитие добровольчества в Бокситогорском районе
2. Повышение гражданской активности путем включения жителей района в авторство и реализацию социальных инициатив
3. Сохранение исторической памяти

Обоснование социальной значимости: Проект является логическим продолжением реализованных ранее мероприятий организации, имеющих четкую логическую последовательность развития:

- в 2021 году был проведен первый городской форум, в 2022 - первый районный, они были направлены на знакомство и активизацию добровольцев. Была выявлена потребность в регулярности данного мероприятия, а также в его тиражировании на старшую молодежь - специалистов различных учреждений района

- в 2023 году был организован и подростковый, и "взрослый" форум, а мероприятия усилились в образовательном плане

- в 2024 году в рамках "Перезагрузки" организации района получали разностороннюю ресурсную поддержку - https://vk.com/wall-90989572_4834

- в 2024-2025 гг в рамках проекта "Культурно-исторический код Пикалево" , реализованного нами совместно с Пикалевским музеем, организован местный конкурс малых грантов, который показал высокую активность населения в решении вопросов сохранения культурно-исторического наследия путем авторства и реализации социальных проектов.

В данный момент в Бокситогорском районе ведут активную деятельность волонтерские организации, а также работают ученические советы в образовательных организациях. Но существует ряд проблем, на решение которых направлен данный проект:

1. До 2022 года не было единой районной образовательной площадки, которая собрала бы активную молодежь района в одном месте и позволила им познакомиться, обменяться опытом, получить новые компетенции, а также сгенерировать совместные идеи. Такой площадки без "Перезагрузки" не будет. Также, в связи удаленностью от Санкт-Петербурга, молодежь редко участвует в мероприятиях, где можно получить эмоциональный заряд для дальнейшей активной деятельности.

2. Низкое качество подготовки добровольческих кадров. Для работы добровольцам необходимо множество навыков - ребята не умеют презентовать себя и свою деятельность - вести диалог, правильно и красиво выступать, вести социальные сети и монтировать видео, работать с документами. На данный момент у организаций района есть большая потребность в дополнительном образовании для своих участников и руководителей.

3. Недостаточная информационная открытость: у добровольцев не развиты медиакомпетенции, у организаций нет фотографий, которые можно использовать для правильного позиционирования и презентации своей деятельности.

4. Отсутствует государственный ресурсный центр социокультурного развития, выполняющий функцию точки роста территорий и вовлечения жителей

География проекта:

Бокситогорский муниципальный район
Ленинградской области

Целевые группы:

1. Участники добровольческих объединений 12-35 лет и старше 55 лет
2. Активные молодые специалисты района и управленческие кадры общ. организаций

Контактная информация:

187600, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, Р-Н БОКСИТОГОРСКИЙ, Г. ПИКАЛЕВО, УЛ. СОВЕТСКАЯ, Д. 29,
КВ. 47

Проект: медиапроект «Кинопросвещение» региональный фестиваль "ОТКРЫТИЕ"

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000075

Организация:
АССОЦИАЦИЯ АКТИВИСТОВ ПО
РЕАЛИЗАЦИИ ГРАЖДАНСКИХ ИНИЦИАТИВ
"МОЛОДОЕ ПИКАЛЕВО"

Дата подачи: 22.01.2025

ИНН 7801709874

Сроки реализации: 01.04.2025- 30.06.2025

ОГРН 1227800028224

Запрашиваемая сумма: 601 500,00руб.

Софинансирование: 628 000,00руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:

1 229 500,00 руб.

Краткое описание: В рамках медиа-проекта «Кинопросвещение», реализуемого АНО «Кино, образование, развитие» с 2023 года на территории восьми субъектов Российской Федерации, с сентября 2024 года по март 2025 года проводится обучение кино- и медиа-мастерству педагогов и детей в возрасте от 10 до 18 лет в Ленинградской области. Это уже второй запуск проекта в нашем регионе, реализуемый по запросу педагогов и учащихся.

В 2023-2024 годах было снято 74 фильма о выдающихся людях нашей области, прошли обучение 1500 детей и 100 педагогов. В этом году в проекте участвует 20 команд, 220 детей Ленинградской области и 15 педагогов, которые получают сертификаты повышения квалификации на базе ЛОИРО по нашей авторской программе. В 2025 году тема фильмов проекта - ОБРАЗ СОВРЕМЕННОГО ГЕРОЯ, где героями фильмов являются наши действующие земляки: Губернатор Дрозденко А.Ю., Вице-губернатор Малащенко О.М., Глава Лужского района - Намлиев Ю.В., Русских А.В., Собирательный образ жителей Соснового бора, Героизм непокоренного плацдарма, несколько фильмов про Героев СВО, а также про ветеранов ВОВ и блокады Ленинграда. На основании достигнутых результатов мы предлагаем объединить эти произведения в полноценный системный цикл фильмов о героях региона и провести всероссийский кинофестиваль «ОТКРЫТИЕ» в Луге в мае 2025 года.

Фестиваль «ОТКРЫТИЕ» в Луге объединит участников и друзей проекта со всей области, предоставив платформу для демонстрации лучших фильмов, признания талантов и обмена опытом. В мероприятии примут участие 15 команд, будет показано 10 фильмов о выдающихся личностях из различных регионов, задействовано 20 педагогов и привлечено свыше 200 детей. Ожидается освещение проекта в региональных СМИ. На фестивале будут объявлены 10 победителей, приз зрительских симпатий, 3 спец номинации и гран-при. Все фильмы получают программу продвижения по различным фестивалям и конкурсам, что обеспечит их дальнейшее признание и распространение.

Созданные фильмы станут уникальным кинофондом о выдающихся деятелях Ленинградской области, разработанным совместными усилиями детей и молодежи. Этот фонд будет служить основой для формирования образа современного героя для российской молодежи, способствуя

воспитанию патриотических и гражданских ценностей, поскольку все герои фильмов - действующие политики, общественные деятели, педагоги, волонтеры, деятели культуры и лидеры общественного мнения.

Проект поддержан Движением Первых, Российским обществом «Знание», Петром Олеговичем Толстым, Союзом ветеранов Афганистана и многочисленными общественными организациями, которые займутся публикацией информации о фестивале и трансляцией победивших фильмов. Благодаря поддержке этих организаций, проект обеспечит широкое распространение информации и эффективное продвижение фильмов на различных платформах и мероприятиях.

Цель: Целью проекта является формирование устойчивого медиа-сообщества Ленинградской области, способствующего развитию креативных индустрий через выявление, обучение и поддержку молодых талантливых педагогов, обучение детей от 10 до 18 лет и создания и продвижения 15 фильмов на тему «Герои России» о выдающихся людях Ленинградской области.

Задачи:

1. Обучение и развитие навыков: Проведение специализированных курсов и мастер-классов для более 20 педагогов и более 200 детей от 10 до 18 лет, направленных на освоение кино- и медиа-производства.
2. Создание контента: Поддержка создания свыше 15 фильмов о современных героях Ленинградской области
3. Организация фестиваля: Проведение всероссийского фестиваля "Открытие" в Луге, включающего демонстрацию фильмов, конкурсную программу, мастер-классы и семинары с участием профессионалов индустрии.
4. Продвижение и распространение: Обеспечение программы продвижения созданных фильмов на региональном уровне через партнеров проекта и собственные ресурсы Организатора, а также участие в других фестивалях и конкурсах.

Обоснование социальной значимости:

В современной Ленинградской области медиа-пространство играет ключевую роль в формировании общественного мнения. Контент-индустрия востребована среди подростков, которые ежедневно проводят в интернете от одного до четырёх часов, создавая и потребляя разнообразный контент. Однако медиаобразование остаётся недостаточно развитым, что подчеркивает необходимость проектов, направленных на воспитание молодежи через медиа.

Проект «Кинопросвещение» предоставляет молодым людям возможность обучаться кино- и медиа-мастерству. Все участники фестиваля «ОТКРЫТИЕ» являются выпускниками курса и молодыми специалистами, уже проявившими себя в местных медиа. Актуальность подтверждается опросом 2000 респондентов: 90% родителей хотят повысить медиаграмотность детей, 99% детей видят своё будущее в контент-сфере, а 100% директоров школ отмечают необходимость медиаобразования.

Фестиваль «ОТКРЫТИЕ» включает 15 фильмов о современных героях области нашей области, среди которых: Губернатор Дрозденко А.Ю., его супруга Дрозденко И.Г., Вице губернатор Малащенко О.М; Глава Лужского района Намлиев Ю.В., депутат ЗАКС Русских А.В., несколько участников СВО и ветеранов ВОВ, педагогов, волонтеров, формируя чувство гордости за земляков

и любви к Родине, соответствуя государственной инициативе по укреплению патриотических ценностей среди молодежи.

Еще одна важная проблема, которую решает фестиваль, — недостаточное количество мероприятий для подростков, предоставляющих возможность показать свои навыки. В России существует около 10 профильных молодежных фестивалей, однако большинство из них ориентированы на общие категории и не учитывают специфические потребности молодежи, заинтересованной в медиа и кино. Узконаправленный подход фестиваля «ОТКРЫТИЕ» позволяет организаторам создать программу, ориентированную на конкретную целевую аудиторию: мастер-классы, приглашённые гости, призы и подарки, творческие коллективы. Это усиливает молодежную среду, создаёт мотивирующую атмосферу.

Опыт проекта в Ленинградской области показывает, что созданные сообщества продолжают расти, формируя активное и сплочённое медиа-сообщество. 15 работ идеологического содержания обогатят медийное пространство, укрепят патриотическое воспитание и поддержат гражданственность среди молодежи. Таким образом, проект «Кинопросвещение» и фестиваль «ОТКРЫТИЕ» являются социально значимыми инициативами, способствующими развитию медиаобразования и формированию патриотически ориентированного медиа-пространства в Ленинградской области.

География проекта:

Ленинградская область

Целевые группы:

Обучающиеся (от 10 до 18 лет) и педагоги образовательных учреждений Ленинградской области

Контактная информация:

188269, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, М.Р-Н. ЛУЖСКИЙ, С.П. РЕТЮНСКОЕ, Д. БОЛЬШИЕ ОЗЕРЦЫ, УЛ. ПАРТИЗАНСКАЯ, Д. 56

Проект: Друзья вне интернета

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000118

Организация:

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ ПО РАЗВИТИЮ
СОЦИАЛЬНЫХ, ПАТРИОТИЧЕСКИХ И
СПОРТИВНЫХ ПРОЕКТОВ "КОЛЬЧУГА"

Дата подачи: 29.01.2025

ИНН 4705094887

Сроки реализации: 01.07.2025- 15.12.2025

ОГРН 1224700007751

Запрашиваемая сумма: 2 967 930,00руб.

Софинансирование: 2 289 359,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:
5 257 289,00 руб.

Краткое описание:

Проект "Друзья вне интернета" – это комплексная историко-спортивная программа для подростков 13–18 лет из Ленинградской области, направленная на формирование гражданской позиции, патриотического сознания и развитие навыков командного взаимодействия. В рамках проекта участники примут участие в тактических и спортивных играх (лазертаг, электронный тир),

освоят основы первой помощи, познакомятся с историческими сценариями и символикой, а также получат практический опыт взаимодействия в команде. Проект предлагает подросткам альтернативу цифровым развлечениям, заменяя пассивное времяпрепровождение за гаджетами на активные и социально значимые мероприятия. Использование современных игровых форматов в сочетании с патриотическим воспитанием позволит участникам не только развить стратегическое мышление и физические навыки, но и глубже осознать свою роль в обществе.

В мире огромными темпами развиваются IT-технологии, растет популярность коротких видео, значительная часть времени молодежи уходит на затягивающие онлайн-развлечения. В связи с этим важным становится предоставление подросткам альтернативных форм досуга, отвлекающих от цифровой среды. Проект АНО «КольЧуга» направлен на то, чтобы заменить пассивное времяпрепровождение за экранами компьютеров и смартфонов на активные, социально-значимые мероприятия, формирующие у подростков чувство ответственности перед обществом и своей страной.

Проектом предусмотрено проведение не менее 12 мероприятий, в которых примут участие не менее 1100 человек. Каждое мероприятие будет состоять из этапов:

"Макеты оружия": инструкторы АНО "КольЧуга" обучают участников обращению с макетами оружия, знакомя их с особенностями и правилами безопасности. Использование исторических примеров, акценты на значимости военных достижений и формировании чувства патриотизма.

"Первая помощь": освоение основ первой помощи, развитие практических навыков оказания помощи в экстренных ситуациях. Это формирует ответственность за здоровье окружающих и воспитывает чувство долга.

"Электронный тир" , "Лазертаг": спортивно-тактическая игра для развития командного взаимодействия, стратегического и тактического мышления. Проводится с использованием исторических сценариев, что углубляет понимание значения патриотизма и гражданственности. Участники могут представить себя на местах исторических сражений, лучше понимая их значение и формируя чувство принадлежности к своей стране.

Ожидаемые качественные показатели: развитие стратегического и тактического мышления, командного взаимодействия , патриотизма и исторической памяти. Подростки научатся принимать решения в стрессовых ситуациях и проявлять уважение к своей стране и её истории. Проект поможет раскрыть потенциал молодежи, развить личностные качества, найти баланс между цифровым и реальным миром и сформировать активную гражданскую позицию. Проект поддерживается образовательными учреждениями, что способствует его устойчивости и интеграции в систему внеурочной деятельности.

Цель:

1. Вовлечь подростков 13–18 лет из Ленинградской области в активные формы досуга, способствующие развитию гражданской позиции, патриотизма и командного взаимодействия, снижая их зависимость от цифровых технологий.
2. Создать привлекательную альтернативу цифровому досугу, давая возможность вовлечься подросткам в историко-патриотические мероприятия, тем самым повышая интерес молодежи к историческому наследию России.
3. "Снизить" число подростков, проводящих большую часть времени в виртуальной среде, где быстрый и легкодоступный контент (короткие видео, социальные сети) ведет неизбежно к недостатку живого общения и командного взаимодействия в реальной жизни, что в свою очередь ведет к фрагментарному восприятию информации и снижению уровня критического мышления.

4. Повысить социальную активность подростков, развить коммуникативные навыки, восполнить недостаток знаний об историческом прошлом своей страны, поднять патриотическую мотивацию и гражданскую ответственность через игровые, командные и историко-патриотические активности.

Задачи:

1. Сформировать активную гражданскую позицию (через участие в социально-значимом проекте участники разовьют чувство ответственности перед обществом и своей страной).
2. Развить чувства патриотизма у целевой группы проекта (благодаря использованию исторических отсылок и сценариев участники глубже поймут значение военных достижений своей страны и сформируется чувство гордости за свою родину).
3. Снизить зависимости от интернета (предоставление альтернативных форм досуга подросткам путем их участия в мероприятиях проекта, которые отвлекут участников от виртуального мира и поспособствуют их активному участию в реальной жизни).
4. Развить социальные навыки (участники проекта научатся работать в команде, принимать решения в стрессовых ситуациях и развивать стратегическое и тактическое мышление).

Обоснование социальной значимости:

Цифровизация и глобализация оказывают все большее влияние на жизнь подростков, особенно родившихся с 2002-2003 года и по настоящее время («Цифровое поколение»). Эти дети выросли в эпоху бурного развития цифровых технологий (<https://cyberleninka.ru/article/n/tsifrovoe-pokolenie-i-ego-osobennosti>) и долгое время проводят в виртуальной среде ("...приводит к нарушению когнитивных функций" <https://www.kp.ru/daily/27653.5/5038457/>), но в реальной жизни зачастую испытывают затруднения: отсутствие друзей, мыслят фрагментарно. Из-за нехватки эмоциональных живых контактов подростки испытывают проблемы со здоровьем и идентификацией личности. "У молодого поколения есть проблемы связанные с формированием патриотического сознания" (<https://clck.ru/3G7P3V>).

Проект "Друзья вне интернета" развивает гражданственность и патриотизм, использует исторические контексты для формирования чувства гордости за Россию через активные живые мероприятия. Знание исторических событий и их значение для страны помогают осознать свою роль в обществе, стать социально ориентированным (<https://clck.ru/3G4nb3>).

По данным исследований (<https://www.kp.ru/daily/27649.5/4999781/>) длительное времяпрепровождение за экранами компьютеров и смартфонов связано с повышенным риском развития депрессии и тревожности у подростков.

Участие в спортивных мероприятиях, таких как лазертаг (<https://ki-news.ru/article/lazertag-komandnyj-boj-bez-postradavshih/>), развивает физическую активность, стратегическое мышление и командный дух. В условиях активной цифровизации необходимо создавать привлекательные офлайн-альтернативы, способствующие вовлечению подростков в реальные командные и интеллектуальные активности. Проект "Друзья вне интернета" отвечает этой потребности, предлагая подросткам историко-спортивную программу, которая сочетает игровые и образовательные элементы. Лазертаг, электронный тир, тренировки по первой помощи и тактические игры на основе исторических событий формируют у участников стратегическое мышление, чувство ответственности и командного взаимодействия, укрепляя их связь с историей и культурным наследием России.

Проект также способствует решению проблемы недостатка живого общения среди подростков, обеспечивая им среду для взаимодействия, принятия решений в стрессовых ситуациях и развития

лидерских качеств. Таким образом, проект "Друзья вне интернета", предлагающий подросткам активные формы досуга, является своевременным и необходимым для преодоления негативных последствий цифровой зависимости.

География проекта:

Гатчина, Сиверская, Высокоключевой,
Никольское, Тосно

Целевые группы:

Подростки 13–18 лет из ЛО, проводящие значительное время в интернете и соцсетях, испытывающие нехватку живого общения и активного досуга

Контактная информация:

188347, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, М.Р.-Н. ГАТЧИНСКИЙ, С.П. КОБРИНСКОЕ, П.
КАРТАШЕВСКАЯ, УЛ. ПУШКИНСКАЯ, Д. 5

Проект: "В тылу и на фронте. Вклад ЛенинградоК в Победу"

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000143

Организация:

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ФОНД СОДЕЙСТВИЯ
РАЗВИТИЮ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Дата подачи: 31.01.2025

ИНН 4719022466

Сроки реализации: 01.04.2025- 30.07.2025

ОГРН 1034700002776

Запрашиваемая сумма: 1 551 000,00руб.

Софинансирование: 670 000,00руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:

2 221 000,00руб.

Краткое описание:

Основная идея проекта «ВЕДЬ МЫ ЖЕ С ТОБОЙ ЛЕНИНГРАДКИ, МЫ ЗНАЕМ, ЧТО ЗНАЧИТ ВОЙНА», сохранение исторической памяти женщин-героинь Ленинградской области, в ознаменование 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, подчеркнуть вклад женщин, играющих ключевую роль в поддержке и обеспечении процессов, связанных с СВО.

В рамках реализации проекта будет снят фильм, на основании видеороликов Женсоветов Ленинградской области о женщинах-героинях Ленинградской области. Возможно использование интервью с героинями или их близкими.

Пройдут 18 мероприятий, из них: 18 фотовыставок в каждом муниципальном районе городском/муниципальном округах Ленинградской области премьеры фильма, открытие фотовыставки и праздничный патриотический концерт в г. Гатчина в МБУ «Гатчинский Городской Дом культуры».

Подготовка к фотовыставке включит в себя мероприятия по сбору информации о деятельности героинь, профессиональная фотосъемка с привлечением визажистов и парикмахеров. В ходе реализации проекта планируется представление на выставке не менее 80 женщин-героинь, проживающих в Ленинградской области. Фотосъемка будет проходить в сдержанной, но выразительной цветовой гамме.

В каждом районе Ленинградской области будет организована фотовыставка на базе районных Домов культуры. После проведения районных фотовыставок во всех районах Ленинградской

области, будет организована торжественная церемония открытия проекта фотовыставки в МБУ «Гатчинский Городской Дом культуры» с патриотическим концертом и чаепитием. На конференцию будут приглашены семьи героинь, представители Правительства Ленинградской области, депутаты Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации, депутаты Законодательного собрания Ленинградской области, администрации муниципальных образований Ленинградской области, общественные организации, ветераны, духовенство и молодежь. По окончании проекта будет создан буклет с фотографиями и описанием каждой героини.

Рассказ о женщинах участницах в общественно-публичном информационном пространстве через фотовыставки в районах и социальные сети, подкрепленный качественно выполненными фотографиями, позволит объединить общество, показать, что происходящие события в истории страны причастны к каждой семье, к каждому человеку. Через призму истории отдельной женщины сохраняется история государства, демонстрируется непростой, но важный путь, в котором обычный человек и есть сама история. Фотовыставка, подготовленная по итогам проекта, позволит почувствовать причастность каждого ее зрителя к общему делу защиты страны на СВО, повысить ее значимость, общественный статус и роль в современном обществе.

Любовь, терпение и верность являются основой для сохранения многопоколенческой семьи, даже после самых тяжелых испытаний. Послание из прошлого в будущее, урок для настоящего и будущего, напоминает современным женщинам о важности терпения, любви и верности. Проект напоминает о вечных ценностях, которые не теряют своей актуальности во все времена.

Цель: С помощью фотографии и видео сохранить и укрепить память исторической преемственности поколений, сохранение исторической памяти, в ознаменование 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в благодарность ветеранам и признавая подвиг женщин из семей участников специальной военной операции и их деятельности в тылу. Показать обществу героизм женщин в условиях СВО, выразить благодарность за их вклад, вдохновить на поддержку и помощь.

Задачи:

1. Активизировать деятельность и гражданскую инициативу жителей Ленинградской области в целях исполнения указа Президента Российской Федерации о проведении в Российской Федерации Года защитника Отечества
2. Повышение социального статуса и общественное признание женщин из семей участников специальной военной операции

Обоснование социальной значимости:

Данные мероприятия будут способствовать воспитанию патриотического духа у населения, оказание внимания женщинам, поддерживающих страну в зоне проведения СВО и в тылу.

География проекта:

Ленинградская область

Целевые группы:

Граждане с активной жизненной позицией из Ленинградской области; •Профессиональные, культурные, социальные и иные организации и сообщества

Контактная информация:

188382, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, Р-Н ГАТЧИНСКИЙ, ГП ВЫРИЦА, УЛ СЛУЦКАЯ, Д. 9А

Проект: **Вахта памяти. 80 лет Победы**

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000151

Организация:
МЕСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ "ВОЕННО-
ИСТОРИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО "ФОРТ
КРАСНАЯ ГОРКА"

Дата подачи: 02.02.2025

ИНН 4720027050

Сроки реализации: 01.04.2025- 30.06.2025

ОГРН 1074700002585

Запрашиваемая сумма: 1 476 438,00руб.

Софинансирование: 1 361 650,00руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:

2 838 088,00руб.

Краткое описание:

2025 год в Российской Федерации объявлен Годом защитника Отечества, а также в 2025 году празднуется 80 лет Победы в Великой Отечественной Войне. Проект «Вахта памяти. 80 лет Победы» направлен на сохранение исторической памяти, а именно сохранение памятников бойцам, защищавших Родину в годы войны, развитие существующих и создание новых музейных пространств. В Ломоносовском районе Ленинградской области с 1941 по 1944 год действовал Ораниенбаумский плацдарм, центром которого являлся форт «Красная горка», с территории которого в 1944 году 2 ударная армия, в рамках операции «Январский гром», освобождала Ленинград от блокады фашистских захватчиков. В рамках проекта планируется мероприятия, где 150 добровольцев будут осуществлять вскрытие грунта и вести иные хозяйственные работы на 10 дюймовой батарее и сухопутной линии обороны форта «Красная горка», а также заниматься благоустройством на территории 10 памятников Великой Отечественной Войны в Ломоносовском районе. Дополнительно планируется уборка мусора и естественных горючих материалов вокруг памятников, покраска мемориалов, облагораживание территории. Точные места и работы будут согласованы с муниципальной администрацией Ломоносовского района. Работы будут производиться добровольцами с 01.05.2025 по 04.05.2025. В рамках проекта подразумевается транспортировка добровольцев на объекты с помощью транспортной компании, а также организация горячего питания для добровольцев. Проживание добровольцев будет организовано в полевом лагере на территории военно-исторического общества «Форт «Красная горка». Организацию работ будут курировать сотрудники народного музея, безопасность при выполнении работ будет контролировать квалифицированный, в сфере охраны труда, специалист от АНО ДПО «Общество за безопасность». Добровольцам во время трудового выезда будет проведена расширенная экскурсия по народному музею и местам боевой славы Красной Армии в Ломоносовском районе. После проведения работ, рядом с памятниками будут установлены информационные таблички с информацией о событиях Великой Отечественной Войны произошедших на этой территории. Результатом проекта станет не менее 10 благоустроенных памятников в Ломоносовском районе Ленинградской области, музеефикация 10-дюймовой батареи с установкой информационных табличек, а также музеефикация убежищ пехоты сухопутной линии обороны форта «Красная Горка», с установкой информационных табличек. Социальным эффектом станет развитие коллективных ценностей и повышение уровня патриотизма среди добровольцев проекта и повышение интереса к изучению истории родного края для жителей Ленинградской области.

Цель: Силами молодёжи улучшить сохранность и увеличить привлекательность территории бывшего форта «Красная Горка» и памятников регионального значения в Ломоносовском районе Ленинградской области. Это поспособствует привлечению большего числа посетителей, в том числе подрастающего поколения.

Вовлечение 150 студентов из Ленинградской области в добровольческо-трудовую деятельность патриотической направленности путём работы над общим делом – благоустройством памятников регионального значения в Ломоносовском районе Ленинградской области в преддверии празднования Дня Победы, 01 мая по 04 мая 2025 года.

Задачи:

1. Проведение организационных собраний команды проекта
2. Встреча с муниципальными органами исполнительной власти Ломоносовского района, для утверждения плана работы добровольцев.
3. Сбор и организация команды добровольцев.
4. Информационное сопровождение проекта в Интернет-пространстве и СМИ.
5. Организация выезда 4 - х дневного выезда, для 150 добровольцев для благоустройства памятников Великой Отечественной Войны, определенных совместно с муниципальной администрацией Ломоносовского района Ленинградской области и благоустройства территории форта "Красная горка".
6. Организация мероприятий (экскурсий), направленных на развитие коллективных ценностей и патриотизма среди добровольцев участвующих в проекте.
7. Подведение итогов выезда и формирование отчетной документации по гранту.

Обоснование социальной значимости:

1. На данный момент среди молодёжи наблюдается стремление к индивидуализму, что в свою очередь вызывает упадок коллективных целей: молодые люди стремятся к личному успеху, не проявляя интереса к коллективу и жизни общества. В то же время студентам средних специальных и высших учебных заведений недостает патриотического настроения, важной части для развития страны и общества. Молодое поколение не воспринимает себя как часть страны, которая наследует и творит её историю, что также связано с патриотизмом.

Данные тенденции беспокоят молодое поколение. В рамках проекта планируется решение данных проблем. С помощью вовлечения молодых людей в коллективный труд ради помощи культурным объектам в целях сохранения исторической памяти у студентов появится возможность ощутить сплочённость друг с другом, единство с народом, страной. Молодые люди смогут приобщиться к добровольчеству, сформировать бережное отношение к культурным и социальным ценностям, сформировать патриотическое отношение к Родине.

2. Проблема сохранения исторической памяти актуальна для студенческого сообщества, жителей Ленинградской области и военно-историческим обществом "Форт "Красная Горка". В современном мире предпринимаются постоянные попытки поставить под сомнение исторические события и повлиять на молодое поколение россиян — будущее нашей страны. Участники целевых групп обеспокоены ухудшением состояния исторических памятников, нехваткой ресурсов и мероприятий для поддержания их в надлежащем виде, а также низким уровнем инфраструктуры этих объектов. Следствием этого является потеря интереса людей, особенно молодёжи, подростков и детей, к посещению таких мест и, как следствие, недостаточное знание истории своего региона и родины. Кроме того, это повышает уязвимость перед внешней пропагандой. В рамках проекта острота проблемы будет уменьшена благодаря усилиям добровольцев, которые займутся благоустройством территории бывшего форта "Красная Горка" и памятников регионального значения, что сделает это место более привлекательным для посетителей и расширит возможности музея по размещению экспозиций.

География проекта:

Ломоносовский муниципальный район
Ленинградской области

Целевые группы:

Посетители музея и памятников, из числа жителей Ленинградской области, в возрасте от 14 до 55 лет в количестве 5000 человек, 150 добровольцев проекта.

Контактная информация:

188532, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, Р-Н ЛОМОНОСОВСКИЙ, ГП ЛЕБЯЖЬЕ, УЛ
ЛОЦМАНСКАЯ, Д. 36

Проект: "Сети Победы" - поддержка волонтерских объединений

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000152

Организация:

АССОЦИАЦИЯ ОРГАНИЗАЦИЙ И ДЕЯТЕЛЕЙ В
СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ "ПЕРСПЕКТИВА"

Дата подачи: 03.02.2025

ИНН 4703112330

Сроки реализации: 01.04.2025- 01.08.2025

ОГРН 1094700000570

Запрашиваемая сумма: 2 769 400,00руб.

Софинансирование: 1 260 000,00руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:
4 029 400,00руб.

Краткое описание:

Волонтерские объединения собрались небольшими группами во всех муниципальных образованиях нашего региона для совместного труда в помощь фронту. Они своими руками подготавливают на первый взгляд простые вещи, но как показала практика очень необходимые, которые в нужные моменты спасают жизни. Каждый день они сталкиваются с проблемой где взять материалы для подготовки маскировочных сетей, так как они не являются юридическими лицами, в связи с тем им неоткуда взять средства на материалы, при этом они готовы выполнять работы совершенно безвозмездно. В тоже время огромное количество заявок ежедневно поступают с зоны боевых действий в различные волонтерские объединения. Планируется оказание помощи 30 волонтерским организациям на изготовление 600 маскировочных сетей. Будет проведено 10 мастер-классов для граждан, желающих присоединиться к помощи волонтерским объединениям.

Цель:

1. Оказать помощь в организационной деятельности, а также в материальном обеспечении объединениям Ленинградской области ведущим волонтерскую деятельность в помощь участникам СВО в период с апреля 2025 года по август 2025 года.
2. Привлечение граждан к волонтерской деятельности.
3. Усиление гражданской ответственности и патриотическое воспитание.

Задачи:

1. Организация помощи волонтерским объединениям.
2. Усиление гражданской ответственности.
3. Привлечение новых граждан к волонтерской деятельности.

Обоснование социальной значимости:

Огромное количество заявок ежедневно поступают с зоны боевых действий в различные волонтерские объединения. Так как они не являются юридическими лицами в связи с тем, что их деятельность узконаправленная, им неоткуда взять средства на материалы, при этом они готовы выполнять работы совершенно безвозмездно. Так же из-за большого количества заявок есть необходимость в привлечении новых граждан к помощи в изготовлении маскировочных сетей.

География проекта:

Ленинградская область

Целевые группы:

Волонтерские объединения, помогающие участникам СВО

Контактная информация:

188668, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, М.Р-Н. ВСЕВОЛОЖСКИЙ, С.П. ЛЕСКОЛОВСКОЕ, Д. ЛЕСКОЛОВО, УЛ. КРАСНОБОРСКАЯ, Д. 1А